

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9503

MADRID SABADO 29 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

VINOS ARTAZA, SIN YESO.-ARENAL, 2
Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderon.—ABSOLUTAMENTE Puros e Higie-
nicos.—Vinos de mesa desde 9 pias. 46 litros; blancos desde 10 pias.—Se sirven pedidos a domicilio.

VINOS TONICOS DE QUINA
BORRELL Y MIQUEL. CABALLERO DE CRACIA, 3.
quina y hierro, quina-hierro y cacao.

DINERO

por papel del Estado, cupones y resguardos del Monte de Piedad y Banco de España desde el medio al 2 por 100 de interés mensual.

PELIGROS, 10 Y 12, PRAL.

LA CONMEMORACION!

La medalla en forma de corazón, que representa los misterios de nuestra Santa Redencion en el martirio de Jesús y en los dolores de la Virgen, así como las de San José, San Isidro, primera comunión y otras que está acudiendo el grabador Victorino, se expone en su estudio, Bailén, 8, y en las mesas de petitorio de varios templos.

TRANSPORTS ET COMMISSIONS.
44 - RUE TAUAN - 14

ARTICULOS RECOMENDADOS
Fieltono blanco.—Sapoceli agua de Chipre.—Agua de colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de Frez.—Creaciones de GUERLAIN DE PARIS

FIN DE LIQUIDACION

Para terminar, rebajas verdad que sabrá apreciar el público y 20 por ciento de descuento sobre los precios marcados.
* Estrella Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 28 DE MARZO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
El Cairo, 28.
Acaban de volver a esta ciudad las tropas al mando del general Graham.
Londres, 28.
Dice el Daily-News de hoy que el general Graham ha recibido la orden de evacuar el Sudan oriental.
El Times critica vivamente la evacuacion del Sudan oriental, la cual, en su opinion, equivale al abandono del general Gordon.
El Standard publica esta mañana un telegrama del Cairo, diciendo que no se puede

os para que tenga cumplida aplicacion el artículo 306 del reglamento de 22 de enero de 1883, que señala con preferencia ciertos destinos para los individuos que obtengan sus licencias absolutas ó retiros con buenas notas.
Art. 2.º Las instancias de los sargentos primeros y segundos que deseen acogerse a las ventajas del artículo anterior, serán cursadas por sus jefes respectivos a los directores generales de las armas é institutos cada diez dias, cuyas autoridades las dirigirá a este ministerio para su resolucion definitiva, siendo preferidas en igualdad de condiciones por el orden de sus fechas.
Art. 3.º Los sargentos primeros y segundos, a medida que estén próximos a cumplir su respectivo compromiso y deseen renovarlo, lo solicitarán en la forma marcada en los reglamentos y disposiciones vigentes; y sus instancias, cursadas como se previene en el artículo anterior, serán resueltas cuando se conozcan los efectos que produzca esta disposicion, para establecer la debida proporcion entre todas las clases, y siempre que los aspirantes reunan las condiciones determinadas en la citada real orden de 13 de febrero último y demás disposiciones vigentes.

Los periódicos de París no hablan de la marcha del Sr. Ruiz Zorrilla.

La real academia de Medicina celebrará sesión pública mañana sábado, a las ocho de la noche, y hablará sobre las causas de aneurismas el Sr. D. Juan Couss.

A consecuencia del ascenso de D. Juan Facundo Riaño a jefe de segundo grado en el cuerpo de Archiveros, bibliotecarios y anticuarios, ha quedado vacante la plaza de jefe de tercer grado, para la cual será nombrado, según parece, nuestro distinguido amigo el conocido anticuario y laborioso escritor don Basilio Sebastian Castellanos, que ocupa el lugar más inmediato en el escalafón y categoría.

Se han concedido los honores de jefe de administración a D. Angel Torrejon Correa y Parra, jefe de negociado jubilado de la intervención general.

Hoy publica la Gaceta la orden de la direccion del Tesoro, mandando abrir el día 1.º de abril el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero.

El material se abonará, sin previo aviso, el día 4.

Está encargado interinamente de la direccion de la caja general de Depósitos el contador de la misma D. Ramon Huerta Posada.

Los ministeriales negaban anoche que se hayan modificado las fechas acordadas para la convocatoria y reunion de las nuevas Cortes, como se dijo ayer tarde.

Hoy publica la Gaceta una importante circular del ministerio de la Guerra, que interesa mucho a la clase de sargentos del ejército.

Dice así la parte dispositiva:
«Artículo 1.º Se autoriza a todos los sargentos primeros y segundos que tengan concedida la continuacion en las filas ó hayan contraido un compromiso de enganche ó reenganche, y quieran separarse del servicio, para que en el plazo de dos meses, a contar desde esta fecha, puedan solicitar sus licencias absolutas ó retiros que los correspondan, abonándoseles, por esta sola vez, el importe total del premio correspondiente al compromiso que tienen contraido, a fin de que, al acogerse a este beneficio, cuenten con medios de subsistencia, interin se procuran nueva colocacion ó carrera, estando, además, en el ánimo del gobierno proponer algunas medidas legislativas bastante eficaces para que tenga cumplida aplicacion el artículo 306 del reglamento de 22 de enero de 1883, que señala con preferencia ciertos destinos para los individuos que obtengan sus licencias absolutas ó retiros con buenas notas.»

En todo caso indispensable una revision completa de las mismas, a fin de refundirlas y armonizarlas; pero no es suficiente esta modificación. El cambio introducido por el trascurso del tiempo en los medios del transporte ha variado esencialmente la manera de ser del tráfico, y las necesidades del comercio y de la navegacion exigen que se reforme la marcha de la administracion de las aduanas, llevando a sus procedimientos la mayor sencillez posible, a fin de que la rapidez de sus funciones contribuya al ahorro de tiempo tan conveniente para todas las especulaciones comerciales. La reforma está solicitada por repetidas reclamaciones de los intereses lastimados, que se quejan de que la lentitud de los procedimientos entorpece su actividad y desarrollo, y de que una sancion penal, exageradamente severa en algunos casos, produce el temor y la duda en los especuladores. Los agentes oficiales de España en las naciones con las que mantenemos más activas relaciones comerciales han hecho tambien presente que el comercio extranjero se lamenta de dificultades que en los puertos españoles encuentran los buques de sus países respectivos, y pide que se modifique el rigor con que se castigan las faltas, muchas veces involuntarias, de sus capitanes.

Es preciso examinar lo que haya de justo en esas peticiones, a fin de introducir en las Ordenanzas generales de la renta de aduanas todas las novedades que, sin privar a la administracion de los medios de defensa de los intereses del fisco, conduzcan a dar facilidades al tráfico, por medio de la simplificacion de las operaciones, la amplificacion de las facultades de los administradores y la limitacion de las penas dentro de escalas que permitan distinguir en el castigo las simples faltas reglamentarias por error ó descuido de las que demuestran marcada intencion de mermar los derechos de la Hacienda.»

La comision para proponer al gobierno en el término de dos meses un proyecto de Ordenanzas generales de la renta de aduanas la componen: D. José García Barzanallana, presidente del tribunal de Cuentas del reino, como presidente; el director general de Aduanas, el director general de Rentas Estancadas, D. Pedro Alcántara de Eceiza, subdirector de Aduanas; D. Fernando Puig, D. Bonifacio Ruiz de Velasco y D. José Alonso de Beraza, individuos de la junta de Aranceles y Valoraciones, como vocales.

Desempeñará la plaza de secretario, sin voto, un jefe de negociado de la direccion del ramo.

Ha sido declarado cesante D. Enrique Vigi- lietti del cargo de administrador jefe de la fábrica de tabacos de Madrid.

Dice la Gaceta Riojana:
«El ilustre general Pavia, al siguiente día de su llegada aquí, espuso al presidente del gobierno la forma indecorosa en que yacen los restos del invicto Espartero; contestando el Sr. Cánovas a correo seguido manifestando que inmediatamente preguntaba al señor Montesinos el por qué de tal abandono que no estaba dispuesto a tolerar un día más, tratándose del esclarecido patriota que tantos dias de gloria dió a la patria, toda vez que las Cortes acordaron hace tiempo lo que no se ha cumplido.»

En las inmediaciones de las Escobrerías, un carretero mató a otro compañero suyo, disparándole un tiro de pistola en el cuello. El agresor acometió después navaja en mano en una calle del pueblo, a un carabinero que intentó detenerlo; pero un amigo de este se vió en la necesidad de dar muerte al criminal, atravesándole el corazón para salvar la vida del agredido.

Hoy publica la Gaceta los decretos de Hacienda que ayer anunciamos.

En la exposicion de motivos que precede al real decreto nombrando la comision para la reforma en las ordenanzas de aduanas, se indican los puntos más esenciales objeto de la indicada reforma; y como es de verdadero y general interés, copiamos sus principales párrafos.

Dice así:
«Las alteraciones que en las ordenanzas generales de la renta de Aduanas ha introducido la administracion desde que en 23 de julio de 1878 se publicaron las vigentes, han

En Almería ha empezado a publicarse un periódico conservador con el raro título de *Ya veremos*.

Forman la comision para revisar los aranceles consulares vigentes los Sres. D. Jacobo Prendergast y Gordon, D. Isidoro Millas, don Plácido de Jove y Hevia, vizconde de Campo-Grande; D. Rafael Atard, D. Balbino Cortés y Morales, cónsul general jubilado, y D. Antonio Vazquez Lopez, cónsul de segunda clase, cesante, que hará las veces de secretario.

Un periódico de Valladolid publica hoy el siguiente telegrama que recibió ayer de Río-seco:

«Reunion numerosísima de labradores, industriales y propietarios protesta enérgicamente contra convenios Estados-Unidos, 47 comisionados irán a Madrid en representación pueblos.—El presidente, Lorenzo Chico.»

El aeronauta Martínez continúa enfermo a consecuencia de la caída que sufrió dias pasados en Murcia.

Un colega local dice que mañana es posible que pueda salir a misa para dar gracias a Dios.

Ha pasado nuevamente a informe del Consejo de Estado el expediente de las obras del puerto de Málaga.

En breve será despachado.

Han fallecido:
En Murcia el impresor D. Leandro Riera, en Crevillente (Alicante), el presidente del comité posibilista D. José Quesada y Más.

En Bilbao el Sr. D. Martín de Echezarreta y Mendia.

En la Coruña la señora doña Ascencio Marey y Rozas.

En San Sebastian la señora doña Elvira Moyna, hija del marqués de Rocaverde, y el Sr. D. Miguel Artazooz, gobernador que fué de aquella provincia.

En Lumbier (Pamplona) el párroco don Crisanto Perez de Obanos.

En Barcelona el ingeniero industrial don José Forés.

En Oviedo la señora doña Gabriela de la Ballina, viuda de Olay.

En Reus D. Francisco Rodon Gallisá.

La preciosa medalla en forma de corazón que representa los misterios de la pasion de Jesús y los dolores de la Virgen con los instrumentos que concurren a tan cruento sacrificio, es debida al notable artista don Victorino Gonzalez y se espenderá desde mañana en las mesas de petitorio de los templos y en su estudio de la calle de Bailén. Recomienda su adquisicion toda la prensa católica, estando ya en poder de la real familia, prelados y personas más visibles los primeros ejemplares acuñados durante el día de ayer.

Con fecha 27 nos dice nuestro corresponsal de Lérida:

«El gobernador militar D. Alejandro Pícazo revisará esta tarde en gran parada a las tropas de la guarnicion.»

Hoy sale para Cervera el candidato a la diputacion a Cortes por aquel distrito, don Gustavo de Bofill, que cuenta con el apoyo de los amigos del gobierno y con las simpa-

52 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA BELLA JULIA. 49

«¡Decididamente te mudas?—esclamó Próspero al verle bajar con el lio en la mano.
—¡Por qué me habia de privar de nada!
Y colocando el lio en una silla, tomó una vela y pasó a la tienda donde se hallaban viejos útiles de toda clase: limas, cortafrios, cerraduras, llaves, hachuelas y otros instrumentos.
Entre todos escogió varios, y especialmente un manajo de llaves, introduciéndolos en el lio.
—¿Qué quieres hacer de eso?—preguntó Próspero que lo habia seguido a la tienda, indicándole las llaves.
—Llaves maestras, respondió su hermano, — que tal vez necesite.
—Ahora dame dinero.
Nadie sabe lo que puede suceder, — añadió volviendo al lado de las mujeres que habian quedado en la primera pieza.
La palabra del joven era breve, cortada No pedía, ordenaba.
Y cosa estraña, pero natural en el fondo; las tres personas que le rodeaban sufrían el ascenso de aquel niño que se mostraba más resuelto, más esperto, más decidido que muchos veteranos del crimen.
Próspero, sin decir palabra, abrió su portamonedas, y tomando de él cinco lises se los tendió a su hermano.
—A cuenta de los gastos generales de la herencia, — dijo este guardando las cinco monedas de oro. — ¡Ahora en marcha!
—¿Mas ¡qué diablo! ¡ya me olvidaba!...
Y acercándose al aparador tomó de uno de los cajones uno de esos cuchillos tan peligrosos de virgia de cobre.
Luisa, Mar tin, que le habia seguido con la vista, se levantó precipitadamente.
—¡Desiré, —esclamó, — deja ese cuchillo al momento!
—¿Con qué cortaría mi pan entonces? — respondió con cómica gravedad.
Julia se habia puesto pálida, pero no dijo ni una sola palabra.
Próspero volvió la cabeza.
—¡Deja ese cuchillo, te digo! — repitió la madre. — ¡Me das miedo! ¡Tienes malas ideas!
No me opongo a que se busque la fortuna... No me opongo a que se trate de heredar. Pero no quiero que se cometa crimen alguno, glo entuendes?... ¡Nada de sangre!
—¡Un crimen!... ¿Quien te habla de crimen?
—¡Oh! — dijo vivamente Julia. — ¿Cómo puedes temer...? Desiré es un niño. Aunque quisiera cometerlo, apenas tendría fuerza... y yo seria la primera en impedirlo.
—Yo tambien, — añadió Próspero.
—¡Perfectamente! — repuso Desiré mirando de reojo a su hermano y a la joven, como si comprendiese que ellos le tendían la percha y le alentaban, sin querer comprometerse. — Necesito mi cuchillo como todos los dias.
Las afueras tienen mala fama.
Por las noches hay por allí muchos holgazanes que para nada sirven.
En caso de necesidad tendré con qué defenderme.
—Todo esto concluirá mal, — dijo Luisa Martin con acento lacrimoso. — Presiento una desgracia.
—Vamos, vamos No, — res razonable, — replicó

Desiré acariciándola. — Todo lo que estoy haciendo desde esta mañana prueba que tomo mis precauciones.
Si tú tienes presentimientos, yo tambien los tengo; los tuyos son negros, los míos son de color de oro.
—¡Si no fuesen más que negros! — murmuró la vieja. — ¡Son rojos!
—Vanos, no exageréis, — interrumpió Próspero, a quien aquella escena le disgustaba.
—Tú no arriesgas nada... ni ella tampoco, — repuso ágridamente la vieja, mirando a Julia casi desdenosamente.
—¡Algo hay que arriesgar para ser millonario! La evocacion de los millones era el gran medio del granuja, que conocia la avaricia de la viuda Martin.
Y esto le salia siempre bien.
Así, es, que se calinó casi de repente.
Desiré se aprovechó de aquel momento de tranquilidad, que podia ser pasajero, para despedirse de la familia.
Abrazó a su madre, tendió la frente a Julia, y dió su mano a Próspero.
No puedes figurarte, — le dijo burlándose, — ¡cuán me divierte esto!... ¡Parece una novela!
Y dicha esta frase, que pintaba tan bien la mezcla de vicio ó inocencia propia de su naturaleza, su educacion y su edad, partió vivamente, para evitar nuevas objeciones.
Además tenia prisa.
Al apearse del coche que le condujo a la plaza de la Bastilla, se dirigió a la tienda de objetos de pintura y compró dos barras de cera de modelar.
Luego en casa de un especiero tomó cuatro cajas de fósforos y una libra de velas para linterna de seguridad.
Por fin en casa de un hojalatero compró una linterna sorda.
—Ahora, — se dijo, — ya tengo montada mi casa. No es muy lujoso; pero me basta hasta que arrastre coche.
A las nueve se instalaba en un vagon de segunda clase, donde no habia pasajero alguno.
Cuando llegó a San Mauro, la noche estaba negra y sin estrellas.
—¡Magnífico tiempo! — pensaba. — ¡Ni de encargo!
En la calle del pueblo no halló persona alguna.
Sin embargo, marchaba con precaucion a lo largo de las casas, aplicando el oido, y escuchando el menor ruido.
Lo que más temía era encontrarse frente a Pierre-Henry.
Llegado, en fin, sin tropiezo ante la puerta de su nuevo domicilio, halló la puerta entreabierta, como la habia dejado al salir para París.
Entró, pues, sin dificultad, a través del patio de puntillas, y antes de subir la escalera, se quitó los zapatos para no llamar la atencion de Pierre-Henry, caso de que estuviese en su cueta.
Gracias a su linterna sorda, el joven bandido pudo llegar con toda facilidad a las guardillas donde habia decidido establecer su instalacion provisional.
—¡Ouf! — dijo cuando cerró la puerta. — El día ha sido rudo... Esta noche a dormir... mañana a trabajar.
Su cama estuvo pronto lista.

Un segundo fósforo, que duró poco más que el primero, le permitió ver un monton de paja en el que se notaba la impresion de un cuerpo, y al lado un lio de ropa y una botella en cuyo gollote estaba metido un cabo de vela.
—¡Bien! — dijo Desiré; — ya tenemos gas.
Y encendió la vela y tomó en la mano la botella.
—Voy a visitar la casa sin temor de romperme la orisma.
El inquilino está fuera, tal vez almorzando, a menos que no se halle ocupado en sus trabajos.
Seamos discretos hasta el fin.
Esta es la cama... paja casi fresca... Este pañuelo es el armario de la ropa... no debo haber mucho.
—¡Qué es esto...? Un paletot de paño... Me viene de molde... Dos pañuelos... unos calzoncillos...
—¡Es un particular acomodado!
Una agenda... un portamonedas... Veamos la caja... Veinte, treinta, cincuenta francos en oro... Catorce francos y cincuenta céntimos en plata...
—¡Es un verdadero capitalista!
Lo guardaremos para que no se lo roben.
En el momento de ir a guardar el portamonedas en su bolsillo cambió de idea y lo volvió a colocar con los demás efectos en el pañuelo.
Luego examinó la agenda, abriéndola por la primera página.
Era una libreta.
Tenia esta inscripcion.
«Libreta de obrero perteneciente a Pedro-Henry, hijo de padres desconocidos, criado en el hospicio, bajo el número de matricula 15046.»
—¡Pedro-Henry!... ¡Yo conozco este nombre!
Y se puso a interrogar sus recuerdos para saber dónde y cómo habia conocido al particular que tenia aquel nombre.
—¡Ah! — dijo de pronto dándose un golpe en la frente, — debe ser un camarada criado del chalan de nuestra calle...
—Somos muy amigos!... No me engañó... ¡Aquí está el certificado del patron de la casa de caballos...!
Habia además otro certificado.
Estaba firmado por el conde de L... y establecia que Pedro-Henry habia sido empleado en las caballerizas y pendero de San Mauro.
La fecha era muy reciente.
—Es el individuo que yo conozco, — se dijo Desiré. — ¡Qué estará haciendo aquí?... Es un vecino muy in-modo... No toquemos a nada para no despertar sospechas. La casa es bastante grande para dos inquilinos... El ha tomado el subsuelo... yo ocuparé las guardillas.
—¡Si me estorba, ya veremos!
Desiré colocó todo en su lugar, amó el pañuelo con cuidado, tomó la vela — buscó una salida que condujese a los pisos superiores.
Una puerta al pie de una escalera daba paso al entresuelo, en el que penetró en dos saltos.
El interior estaba tan destartado como el exterior. El empapelado caia en pedruzcos y por todas partes se notaba gran humedad.
No habia mueble alguno.

El primer piso tenia el mismo aspecto que el bajo.
En las guardillas encontró una pieza a que daban luz dos ventanas con vidrios rotos, y cuyas celosías apenas se sostenian en sus visagras entmohecidas.
Se acercó a una de las ventanas y se puso a examinar el exterior; pero de pronto se estremeció, y se retiró instintivamente por temor de ser descubierto.
Acababa de ver todo el jardín del colegio, cuya fachada se elevaba enfrente de él.
—Desde aquí, — pensaba, — veré todo lo que quiero ver...
Solo se trata de que no me estorben los indiscretos...
—¡Calle!... allí veo a la señorita de Esparre... ¡si, la reconozco!
—¿Con quien se pasca?
No es mala la rubia que la da el brazo... Parece que se confían sus secretitos... No debo escucharlas.
Ya veremos más adelante. Ahora no debo perder el tiempo; el trabajo me llama. Decididamente me insta aquí.
Pero no debo entrar por la misma puerta que el vecino de abajo.
No me gusta que los vecinos me oigan entrar ni salir.
Dicho esto, Desiré descendió al piso bajo.
La puerta que daba a la escalinata no tenia cristales; hizo jugar el pestillo, la abrió para asegurarse que no hacia ruido, y luego dejó los batientes apoyados uno en el otro.
Tuvo cuidado de volver a dejar la vela en la botella en su sitio, y después de haber sacudido su pantalón cubierto de polvo y gris, salió de la casa evitando dejar toda traza de su paso.
Nadie habia en la calleja.
—Ahora volvamos a París — sedijo. — Necesito una porcion de cosas que no puedo proporcionarme aquí.
A las cinco y veinte tomaré el tren, el espreso; llegaré a París a las seis y a las seis y media a Belleville.
Podré estar de vuelta a las nueve.
Es un poco tarde.
—¡Bah! el portero no tendrá que abrirme.
En Desiré, como ha podido verse, la accion seguia a la resolucio.
Así, sin perder un minuto, al salir de la casa se dirigió a la estacion por la calle del Puente de Creteil.
Apenas habia dado unos cuantos pasos por la calle, su vigilante mirada se fijó en un chiquillo, casi de su edad, que se adelantaba hacia él.
Aquel muchacho, muy delgado, con aspecto de esos seres que han padecido desde su nacimiento y luchado demasiado pronto con medios precarios para la conquista de una existencia al día, marchaba con paso lento y fatigado.
Una blusa y pantalones de tela azul componian su traje y le daban un aspecto miserable.
Desiré, sin dejar de andar, le examinaba con atencion.
Aquellos ojos, aquel paso lánguido no le era desconocido.
—¿Dónde diabolo habia visto aquel ente?
En el momento en que se hacia esta pregunta,

das de los electores. No es, pues, dudoso su triunfo. El nuevo gobernador civil de la provincia, D. Manuel Camacho, ha recibido con esquisita amabilidad a todas las autoridades y corporaciones...

Se cree que las palabras del emperador influirán sobre la decisión del parlamento alemán. La sociedad española de Hidrología médica celebrará mañana sábado, á las ocho y media de la noche, sesión científica pública...

Los emigrados republicanos que fueron detenidos recientemente en Lisboa, serán conducidos, según noticias que tenemos por ciertas, á Burdeos, punto desde donde se dirigieron á la capital del reino vecino...

Parece cosa acordada que en los futuros presupuestos se fije el haber del capitán de ejército en cincuenta duros mensuales, en activo servicio, sesenta en campaña ó comisiones del servicio y cuarenta hallándose de reemplazo...

En el viaje artístico de despedida que madama Nilsson hace por los Estados Unidos, que ha sido una serie no interrumpida de ovaciones extraordinarias, y que la valió á la eminente artista una cosecha de banknotes que suman más de un millón de francos...

En 1874 desapareció de París; al volver á orillas del Sena, había colgado el hábito morado, dejándose crecer la barba y vestido como un dandy empezó á frecuentar, y casi nunca solo, los teatros, los conciertos y otros aun menos santos lugares.

La cámara de Diputados ha elegido ayer la comisión de presupuestos. La mayoría de los individuos de la comisión es opuesta á los planes financieros de Mr. Tirard. Los señores Ribot y Andréux, se proponen (según me ha declarado este último) pedir la supresión del presupuesto extraordinario...

El gobierno ha cedido á la sociedad de las Artes Decorativas el magnífico terreno donde se levantaba, en el Quai de Orsay, el tribunal de Cuentas.

La comisión de Presupuestos ha adoptado por unanimidad un crédito extraordinario de 16 millones de marcos, á la construcción de 70 buques porta-torpedos, á la colocación de torpedos submarinos en las costas del Báltico, al alumbrado eléctrico de

los arsenales de Kiel y de Wilhelmshaven y al armamento de las tripulaciones de la marina de guerra. Constantinopla, 25. Asegúrase en la Puerta que Rusia tiene la intención de proponer en breve la abrogación del tratado de París...

El Cairo, 25. Crece la inquietud sobre la suerte del general Gordon. Los rebeldes se han apoderado de la quinta catarata al Norte de Berber. En la marcha forzada de la división del general Graham el 25 por 100 de las fuerzas se han quedado rezagadas...

Constantinopla, 26. Asegúrase que el sultan se halla gravemente enfermo; tómele que los síntomas cerebrales que en él se notan degeneren en alienación mental.

Vienna, 26. Hasta primeros de mayo no se hablará aquí reunida la familia imperial. El viaje del archiduque heredero á Oriente no tiene carácter alguno político.

Mañana tendrá lugar en la sala de armas del reputado maestro D. Adelardo Sanz el asalto hace días anunciado, y que ha de estar, según parece, animadísimo.

Mañana sábado continuará su conferencia en el círculo de la Unión Mercantil sobre el tratado hispano-ingles. El Sr. D. Gabriel Rodríguez.

Ampliando la noticia que damos en otro lugar referente á la detención de Idefonsa Nuñez, verificada anoche en una taberna de la calle de Tetuan, podemos agregar que tan luego como la detenida fué llevada á la prevención del distrito y tuvo noticia del suceso

el jefe del cuerpo de seguridad, Sr. Oliver, se personó éste en el referido sitio y pudo averiguar que la detenida era sirvienta en la casa núm. 14, principal, de la carretera de Valencia.

Este dato no le refutó la Idefonsa, antes bien añadió, según parece, que el dueño de la habitación se llamaba D. Lucas Diomedes, á cuyo favor estaban extendidos los documentos que la fueron ocupados.

El señor obispo auxiliar de Madrid dará su última conferencia el domingo próximo en San Ginés, á la hora acostumbrada, sobre el tema siguiente: En cuanto grandioso produce el hombre, no influye tanto la libertad como otro principio superior, que no cae bajo la acción del libre albedrío, la idea.

Los señores de Pamplona que se encuentra fuera de la ciudad en su grave enfermedad la marquesa de Góngora.

Edición de la Noche de hoy 28 de marzo. Cerrada ya nuestra edición de provincias la Agencia Fabra nos comunica los siguientes telegramas:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 61 1/4. Londres, 28. Se ha recibido hoy un telegrama del Cairo anunciando que desde Suakin se estarían negociando con los jefes de los indígenas para conseguir que queden abiertas las comunicaciones con Berber.

El emperador de Alemania recibiendo la visita de delegados de las secciones del Parlamento les ha dado á comprender que su seguridad personal pendía de la aprobación de la ley contra los socialistas.

El pilluelo, que ya estaba bastante cerca, exclamó con voz enronquecida: ¡Calle! ¡Desiré Martín!

¡Pedro-Henry! -respondió Desiré, recobrando su memoria. ¡El mismo! ¿Qué haces tú por estas tierras?

¡Vengo á un asunto de mi madre... Y tú? ¿Vives por aquí ahora? -Sí, estoy trabajando. ¿Dónde? -Al borde del agua. ¿En qué? -¡Ah, es poca cosa! Pero espero entrar dentro de ocho días en casa de un criador de aves.

Entretanto me entretengo en ayudar á los cargadores de barcos, á recoger redes... y en lo que se ocurra. ¿Quieres echar una copa? -añadió. ¡Gracias, viejo! -respondió Desiré, que no quería ser visto en compañía de Pedro-Henry.

¡No estás antes en casa del chalan de mi calle? -Sí, pero recibí una vez y eso me ha disgustado del oficio... ¡como que me quedé cojo para toda mi vida...! pero no me importa. ¿Y dónde vives? -En una posada, en la Croix-Souris, y allí estaré hasta que me coloque.

Desiré come y habla. ¡Facil es comprender la impaciencia de estos últimos. ¿Qué había sido de Desiré? ¿Qué había hecho? Así llegaron temprano á casa de su madre, muy inquieta también de la larga ausencia de su hijo predilecto.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Desiré se arrojó sobre los manjares como verdadero hambriento y todos respetaron aquel apetito formidable en que se veía la prueba de un día activamente empleado en asegurar el éxito de la empresa delicada cuya principal responsabilidad había asumido el precioz bandido.

Deuda con el carácter de jefe de negociado de primera clase. Ha sido nombrado oficial de la clase de terceros el antiguo empleado Sr. Cos Gayon. En su consecuencia, se han cubierto las vacantes, ascendiendo los Sres. Losada y García de Real, y volviendo a la secretaría los antiguos auxiliares señores López (D. Valentín), Cuevas y Vidal. Fueron inhumadas en el día de ayer en los cementerios de esta corte, 33 personas de ambos sexos y un feto. Algunos periódicos de oposición pretenden establecer dualismos e incompatibilidades políticas entre los Sres. Romero Robledo y Silvela. Nunca con menos fundamento que ahora. Por antiguo y por estéril, los ministerios no creen que aquel tema opositorista dure más que el tiempo de esponderlo. En el ministerio no hay más que una política y unos hechos, como consecuencia de la política que por igual mantienen y mantienen en las Cortes todos los consejeros de la corona. La Montaña publica hoy una carta de su director, D. Luis Blanc, en la cual este antiguo republicano declara que se separa por el momento de la polémica periodística, porque no desea para su partido un jefe indiscutible, y porque no está conforme con la actitud del Sr. Pi y Margall, que lo es de los federales. A las dos y media de la tarde, y bajo la presidencia del Sr. Alvarez Capra, se ha intentado celebrar sesión por la junta municipal. No habiendo concurrido más que 18 señores concejales y seis asociados, número insuficiente para celebrar la sesión, se acordó verificar el sábado de la semana próxima, con arreglo a la ley. El delegado de carniceros Sr. Gomez, ha celebrado hoy 80 juicios de faltas con otros tantos cocheros de punto, retirando algunas licencias, e imponiendo el máximo de multa que el reglamento previene. Dicho señor se propone que en el mes próximo queden todos los cocheros uniformados, retirando en otro caso la licencia de circulación. SS. MM. han dado hoy una prueba más de sus filantropicos sentimientos en pró de los necesitados. Por indicación del presidente de la casa de socorro del distrito de Palacio Sr. Echeverría, la intendencia de Palacio le ha entregado la cantidad de 1650 pesetas, para ocurrir a las necesidades de la misma en nombre de S. M. el rey. Rasgos de esta naturaleza se recomiendan por sí solos. Mañana sábado, según hemos anunciado, tendrá lugar en el teatro Circo de Price el beneficio de la primera tiple señorita Montagut con la opereta Los mosqueteros grises. El tenor Sr. Rihuet, en obsequio de la beneficiada, se ha encargado de la parte de Gaston en la referida obra. En el mismo teatro se volverá a poner en escena el domingo por tarde y noche Los mosqueteros grises. Hay pendientes de la firma del ministro varias propuestas del personal de Aduanas. Se ha cerrado el círculo Vasco-Navarro. S. M. ha firmado hoy con el señor ministro de Fomento los siguientes reales decretos: La concesión, por contrata, mediante subasta pública, para la distribución de aguas en el barrio de Monteleón, procedentes del canal de Isabel II. Autorizando para que las oficinas del citado canal se trasladen a otro local. Cuatro nombramientos de comisarios regios de agricultura, industria y comercio. Han sido nombrados: Administrador de la aduana de Torreveja, D. Antonio de Acuña. Fiel de aduanas en Palmones, D. Jacinto Soler. Auxiliante de la seccion de aduanas de esta corte, D. Rafael Midon Abela. Aspirante de segunda clase de la direccion general, por oposición, D. Manuel Corro Lumar. Ha solicitado su excedencia por enfermo el vista cuarto de la aduana de Santander, D. Enrique Menéndez. Esta tarde intentó arrojarse por el viaducto un sujeto, pero merced a la prontitud con que accudieron los guardias del cuerpo de seguridad de punto en aquel sitio, se evitó la desgracia. Mañana pasará el día la corte en el real sitio de Aranjuez. Han sido indultados. Francisca Barrenechea, de la pena de reclusion perpetua por el delito de parricidio en la persona de su esposo, y Gregorio Jerraz, de la de tres años y cuatro meses de prision, por delito de atentado. Hoy ha tenido la honra de almorzar con la real familia el señor duque de Fernan-Núñez. La comision de diputados, senadores y comerciantes de Santander y Valladolid se reunirá mañana, a las cuatro de la tarde, en el salon de presupuestos del Congreso para tratar del asunto de aranceles en lo concerniente a importacion de harinas en Cuba. Una comision de marinos mercantes de la provincia de Barcelona ha pedido autorizacion al ilustrado oficial de la armada D. Victor Concas para presentar y apoyar su candidatura para diputado a Cortes. El Sr. Concas es uno de los más distinguidos marinos de guerra. El día 19 de abril se hallará en Madrid su majestad la reina doña Isabel II. El primogénito del príncipe Luis de Baviera y de la infanta D. Paz, se llamará, si es varón, Fernando Maria y si es niña Pilar. La goleta Ligera ha salido para Fernando Poo. Se ha dispuesto que la tercera parte de las escarpavias, trinchaduras y trineiras sean mandadas por los terceros contramaestros mas antiguos. El mercado de cereales poco activo, pues la generalidad de los campos ofrece buena cosecha, y quedan bastantes existencias de año anterior, lo cual hace que el comercio se retraiga solicitando nueva rebaja de precios que los labradores procuran resistir cuanto pueden. En Castilla la Vieja el estado de los campos inmejorable, y lo mismo acontece en el Mediodía en los terrenos ligeros; en los fuertes bien se nota falta de agua y darán buenas cosechas si las lluvias de primavera vienen a tiempo. Los últimos precios de los gra os en los principales mercados de Castilla son los siguientes: En Valladolid, trigo de 39 a 39.50 reales; cebada a 20. En Medina del Campo, trigo de 40 a 41; centeno de 24.50 a 24.75; cebada de 19 a 20. En Pozaldez, trigo a 40,

centeno a 24.50; cebada a 21. En la Nava del Rey, trigo de 38.50 a 39; centeno de 24 a 24.50; cebada de 20 a 20.50. En Palencia, trigo de 37 a 39 rs. fanega. En Carrion de los Condes, trigo a 37; centeno a 26; cebada a 22; alubias a 120. En Cevico de la Torre, trigo de 37 a 38; centeno a 23; cebada a 21; alubias a 100. En Arévalo (Avila), trigo de 40 a 42 rs. fanega; centeno de 23.50 a 24; cebada de 20 a 21, algarrobas de 24 a 25. En Zamora, trigo a 37.50 rs. fanega; centeno a 24; cebada a 21. En Toro, trigo de 37.50 a 37.75; cebada de 21 a 22. Toda la prensa, salvo rarísimas excepciones, elogia la circular privada que dirigió el señor ministro de Gracia y Justicia a los presidentes de las audiencias, el mes próximo pasado, recomendándoles la mayor neutralidad en las elecciones próximas a realizarse sin que ningún funcionario del orden judicial se mezcle ni intervenga en cosas extrañas al cumplimiento de su delicada mision. Sabemos que el Sr. Silvela agradece mucho las lisonjeras frases que la prensa le prodiga; pero rechaza cuanto se le atribuye respecto a rivalidades con ningún ministro. El Sr. Silvela redactó aquella circular, cumpliendo un acuerdo del gobierno, y uno de los ministros que primeramente le felicitó por lo bien que había interpretado el acuerdo que en consejo de ministros se tomó, fué precisamente el Sr. Romero Robledo. Huegan, pues, las suposiciones gratuitas y los comentarios apasionados. No es cierto, como supone un periódico fusionista, que el Sr. Cánovas del Castillo hiciera en la oposicion promesas de liberalismo y de gobernar con mayor libertad ahora que en la época conservadora anterior. Lo que el presidente del Consejo de ministros ha dicho en el Congreso, lo oyó todo el mundo y no hay para qué recordarlo, y jamás ha fiado a promesas su política, ni el juicio de su pensamiento, sino a los resultados de su alta gestion y a los mismos resultados de los gobiernos que ha presidido. Están mal informados los periódicos que suponen al gobierno como enemigo de reuniones electorales. El gobierno no lo es más que de reuniones republicanas. Creemos que el lunes próximo se publicará en la Gaceta el decreto de disolucion de Cortes y el nombramiento del Sr. Fernandez Villaverde para el gobierno civil de Madrid. EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 29 DE MARZO La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA. - Reales decretos indultando a Eugenio y Gregorio Jerraz y Francisca Barrenechea de las penas que les fueron impuestas por las audiencias de Cáceres y Burgos respectivamente. ULTRAMAR. - Reales decretos autorizando en la Habana la constitucion de una junta de obras del puerto: declarando cesante al oficial de la clase de segundos del ministerio D. José Mompou, y nombrando en su reemplazo a D. Miguel Rodríguez Ferrer; declarando jubilado a D. Julian Pelaez, magistrado de la audiencia de la Habana, y promoviendo a esta plaza a D. Antonio Romero, y nombrando teniente fiscal de la misma audiencia a D. Severino Prieto. Real orden resolviendo que las licencias que obtengan los registradores de la propiedad de Cuba y Puerto-Rico, se entiendan caducadas en el momento en que los sustitutos renuncien sus cargos. FOMENTO. - Real orden disponiendo que las murallas de la ciudad de Avila de los Caballeros sean declaradas monumento nacional. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 28. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 75-70; 4 1/2 por 100, 106-70; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-35 0/0; obligaciones de Cuba, 494-50; consolidados ingleses, 102 3/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 61 1/4; ídem amortizable, 73 0/0, obligaciones de Cuba, 00-00. Lóndres, 28. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 español, 61 1/8. Lóndres, 28. Los señores conde de Granville y Hartington visitaron ayer al presidente del gobierno Sr. Gladstone. Con motivo de las últimas noticias recibidas de Baring referentes a la situacion del general Gordon, se ha reunido esta tarde el Consejo de ministros. Cannes, 28. Hoy ha fallecido en esta ciudad el príncipe Leopoldo de Inglaterra a consecuencia de una caída que sufrió ayer en el círculo Náutico. Según telegrama de Hong-Kong que publica el Times de hoy, el ejército francés en el Tonkin se verá obligado a ocupar la fortaleza china de Amoy como garantía contra China. Lóndres, 28. Los ministros han dado cuenta a la Cámara de los lares y a la de los comunes del fallecimiento en Cannes del príncipe Leopoldo, acordándose dirigir un mensaje de pésame a la reina, expresando el profundo sentimiento de ambas Cámaras. El jefe de vigilancia de Madrid, Sr. Alcalá Galiano, giró anoche una visita al casino de Funcionarios del Estado. Por el ministerio de Hacienda ha sido nombrado comisionado de ventas de la provincia de Córdoba D. Fernando Alcántara. La relacion que hace el Times y que ha reproducido anoche el Correo de lo ocurrido en Andorra, como escrito lejos del sitio de los sucesos está naturalmente llena de inexactitudes. Por de pronto no tiene el más remoto fundamento la idea de que el Sr. Silvela haya pensado en hacer dimision de resultados de las disposiciones poco conciliadoras que ha hallado en el jefe del gobierno francés; la verdad es que al entrar en el poder el actual gobierno se encontró con un estado de relaciones un poco tirantes entre el gobierno francés y el obispo de Urgel; pero ni el obispo ha cedido un punto hasta ahora respecto a sus derechos, ni el gobierno francés, dicho sea en honor de la verdad, ha dejado de mostrar nunca durante las ya largas y algo delicadas negociaciones que sigue con aquel insigne prelado su decision de mantener el statu quo tradicional en aquel Valle y de resolver las cuestiones pendientes de comun acuerdo y con espíritu conciliador como antes de ahora ha afirmado LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Ha habido, en verdad, una proclama algo disonante del prefecto que se dice en la correspondencia de los Times, en que al parecer se atribuye mayor autoridad de la que corresponde a su gobierno; pero el hecho de responsabilidad a su gobierno; pero el hecho de haberse presentado después en la Seo de Urgel acompañado de altos funcionarios franceses a proponer al obispo la resolucion de

todas las dificultades de comun acuerdo, ha sido en el fondo y en la forma una brillante satisfaccion dada a los derechos que por un momento pudieron parecer poco respetados. En resumen: ni el gobierno español ni su embajador en Paris han encontrado hasta ahora obstáculos, ni en el gobierno francés ni en el obispo de Urgel para que la cuestion que heredarán de sus antecesores, reciba una solucion satisfactoria. Podemos asegurarlo con referencia a informes autorizados. La asociacion internacional «Liga de la paz y de la libertad» celebrará en setiembre próximo una asamblea, en la que se discutirán estas dos cuestiones: 1. Neutralizacion de la Alsacia-Lorena. 2. Neutralizacion del Congo, del Ogiú y de los territorios vecinos. Algunos socialistas han dado conocimiento al gobierno civil de que mañana se reunirán en la calle de Leganitos, núm. 2, para reorganizar su comité. Resueltamente se celebrará mañana domingo, a las ocho y cuarto de la noche, el meeting de la sociedad Española de Africanistas y Colonistas, sobre el tema «Intereses de España en Marruecos» en el teatro de la Alhambra, siendo los oradores los mismos anunciados Sres. Coello, Costa, Rodríguez (D. Gabriel), Azárate, Saavedra y Carvajal. La entrada será libre. En los círculos mercantiles de Madrid, dice el Correo, no ha causado el mejor efecto el decreto de hoy sobre reforma de las ordenanzas de Aduanas, por considerar corto el plazo de dos meses, que se señala a la comision; pues los comerciantes creen que, tratándose de asunto tan importante, deben ser oidos todos los intereses del comercio terrestre y marítimo, no representados en la junta; y esta informacion requiere más tiempo e imparcialidad que lo que supone el decreto en cuestion, a menos de que las bases estén ya acordadas en principio. Ha llegado a Gibraltar, según los periódicos de esta plaza anuncian, el ministro de Negocios extranjeros del emperador de Marruecos. Le acompaña su primer secretario, Sidi-Mohamed Vargash se dirige a Marsella, de donde es creible que continuará a Paris. Asuntos muy importantes al imperio marroquí deben motivar este viaje, cuando es el principal ministro el encargado de realizarlo. Es muy probable que entre ellos figuren las últimas cuestiones del Rif. Insistimos en afirmar que el Sr. Romero Robledo no influye en su favor cerca de ningún periódico oficioso. Y si alguna vez influyera, sería para que todos los esfuerzos de la prensa se encaminaran a la defensa de sus compañeros de gabinete, y nunca a la de sus actos, que entrega por completo a libre polémica del periodismo. El Correo, que en distintas ocasiones ha hecho justicia al espíritu liberal del Sr. Romero Robledo, conoce de antiguo esta manera de pensar que caracteriza al actual ministro de la Gobernacion. Ha sido muy bien recibido el nombramiento del celoso y antiguo funcionario D. Francisco Rentero para la administracion de la fabrica de Tabacos. Es seguro el nombramiento de D. Eduardo Castañon para la direccion general de Aduanas. Su mucha competencia administrativa y la rectitud del carácter del Sr. Castañon, son una garantía de que seguirá al frente de aquel importante departamento las honrosísimas huellas del ilustre D. Juan Camo y sus dignísimos sucesores. Ayer llovió en Cuenca, Segovia, Lérida, Castellón, Badajoz, Valencia, Salamanca, Albacete, Santander, Teruel, Zaragoza, Murcia, Pamplona, Almería, Granada y Madrid. Telegrafaron anoche de Huesca que entre los kilómetros 129 y 130 de la vía férrea, fué encontrado el cadáver de un hombre que se supone fué arrollado por el tren. Dice el Correo que ayer a última hora recogía la policia los números del Globo de los puestos de la Puerta del Sol. La junta directiva del círculo Mercantil va a dirigir un mensaje de gracias a Mr. Morier, ministro de Inglaterra, por las palabras de entusiasmo y de cariño que dicho señor tuvo para el círculo al brindar en el último banquete de la Cámara de Comercio de Lóndres. Ha quedado constituido el comité constitucional del distrito de la Latina en la siguiente forma: Presidentes honorarios: Sres. Sagasta, Abascal y Martínez Luna. Presidente, Sr. Moreno Lopez. Vicepresidentes: Sres. Moran y Alonso, Gonzalez (D. Hilario), Osorio y Gonzalez, Monedero y Ramos. Secretarios: Sres. Moreno Lopez (don Francisco), Montaña, Castro, Masa y Lopez y Sanchez (D. José M.). Representantes en el comité provincial: Sres. Rodriguez Alvarez y Moreno Lopez. Diez vocales de cada barrio. Definitivamente han sido nombrados individuos del consejo del Banco Hipotecario los señores marques de Torneros, D. Mariano Zabalburu y D. Pedro Sotolongo. Anoche se verificó en el teatro de la Comedia el beneficio de la aplaudida actriz doña Josefa Guerra, poniéndose en escena la bonita comedia de D. Ceferino Palencia Carriños que natan, en la que el Sr. Mario estuvo imitabile y alcanzó una gran ovacion; la señora Tubau fué muy aplaudida, y el autor y los actores fueron llamados a escena al final de todos los actos. Representó después la zarzuela en un acto La salsa de Aniceta y en ella el señor Rosell hizo reír al público a mandibula batiendo, repitió infinidad de veces sus graciosos chistes, y recibió atronadores aplausos; la señorita Yivero, la beneficiada, y el Sr. Romera estuvieron muy bien en sus papeles. Terminó la funcion con la zarzuela Buenas noches, señor D. Simon, en la que el Sr. Romera hizo un tipo delicioso y fué muy aplaudido, así como el Sr. Rosell y cuantos actores tomaron en ella parte. La beneficiada recibió muchos y valiosos regalos. El teatro estaba brillante y todas las localidades se veían ocupadas por una distinguida concurrencia. Anoche tuvo lugar en la Zarzuela el gran concierto vocal e instrumental extraordinario dado por la sociedad que dirije el maestro Vaqué. La concurrencia bastante numerosa y, sobre todo, muy distinguida en el arte. Maestros, compositores, críticos y directores, veíanse entre el público, con oido atentísimo a las brillantes armonías de esta orquesta modelo, que anoche estuvo a más altura que jamás. Así era la opinion unánime de los oyentes, que en varios pasajes observaron un silencio absoluto y prolongado. Quisieramos poder detallar el juicio que nos mereció el concierto, que bien lo merecía, pero no es posible. Diremos que todos los números fueron excelentes: la Meditación, de Gounod, es muy delicada, con cierto aire del Aze Maria, en que lucen su habilidad las arpistas; el Visca la pau, de Barbieri, agrado aun más que la primera vez y mereció los honores de la repetición. Algunas veces pidieron al autor, que no salio. El Coro de los peregrinos del Tannhauser, de Wagner, fué repetido, como lo fué también y muy aplaudida la romanza en fa, de Beethoven, donde estuvieron las cuerdas inimitables. Es de mucho sentimiento. Pero la obra maestra por excelencia, la que gusta cada vez más, en especial a los inteligentes, es Struensée, del gran Meyerbeer; el padre, el abuelo y el todo de los compositores, como decía un distinguido compositor y académico, y según otro aplaudido compositor e ilustrado académico también, no es posible hacer más ni pasar de ahí. Todos los números son bellos y originalísimos hasta el encanto; se repitió El molinero, en que los coros estuvieron muy bien; encarnó la reina de las polonesas, como le llamamos otro también distinguido académico y profesor; y dejó estasiados y palmeando un cuarto de hora la Marcha fúnebre, Bendición y final. Resumen: un concierto sublime, una orquesta suprema, un director y directores y un público inteligente, fino, entusiasta y de gusto depurado. La Sociedad de profesores de Madrid que dirige el Sr. Vazquez, dará mañana el cuarto concierto instrumental, en el que tomará parte el eminente concertista y profesor del Conservatorio, Sr. Power. Hé aquí el programa: Primera parte. 1.º Rosmunda, overtura; de Schubert. - 2.º Intermezzo scherzoso, (1.º vez); de Reinhold. - 3.º Marcha de las antorchas, núm. 1; de Meyerbeer. Segunda parte. 1.º Sinfonia en do (op. 21); 1.º Adagio molto, 2.º Allegro con brio, 3.º Andante con moto, 3.º Allegro molto e vivace, 4.º Finale. Adagio. - Allegro molto e vivace, de Beethoven. Tercera parte. 1.º Gran Polonesa, para piano con acompañamiento de orquesta; de Chopin. - 2.º A. Le dernier amour; de Gottschalk. - B. Vals; de Chopin. - C. Marcha húngara, para piano; de Kowalski. - 3.º Danse des Bohémiens; de Godard. Mañana, domingo, a las dos de la tarde tendrá lugar en el círculo de la Union Mercantil la reunion convocada por la Asociacion para la enseñanza de la mujer, que debe ocuparse del sostenimiento de la escuela que está construyendo un rico propietario de Málaga destinada a dar educacion a 80 párvulos y además a 80 niñas con enseñanza superior aplicable a profesiones e industrias, a cuya reunion pueden asistir cuantos se interesen por la cultura popular, y singularmente los que se interesen por la cultura de la poblacion de Málaga. El autorizado periódico conservador de Valencia, Las Provincias declara que el discurso del Sr. Sagasta es respetuoso para la régia prerogativa. El Sr. Sagasta regresará el lunes próximo de los Santos de la Humosa. Ha llegado a Madrid el alcalde de Sevilla, Sr. Hoyos. Por escritura pública ha quedado constituido el Colegio de tenedores de libros de Madrid, asociacion formada de personas dedicadas a la profesion mercantil, en las principales casas de comercio, que a una moralidad reconocida, reúnen conocimientos teóricos-prácticos en contabilidad. La sociedad se propone crear una escuela de tenedores de libros, donde puedan adquirirse todos aquellos conocimientos indispensables al buen desempeño de este cargo, y entretanto se encargará de proporcionar personal idóneo para la enseñanza particular. El viajero Sr. Jimenez telegrafía desde la frontera argelina-marroquí al Día lo que sigue: «El sultan envió un emisario a la semi-independiente kábil de Guebana. Esta se negó a dar esplicaciones sobre la destitucion del bajá, y el delegado imperial se retiró a la Alcazaba, en la frontera de Argelia. Se presenta una próspera cosecha. Del Cabo del Agua afluyen muchos moros a Chafarinas, intentando inútilmente transacciones con España por impedirlo nuestra legislacion. Tengo afirmados derechos a un establecimiento comercial y colonial en la desembocadura del Muluya, contando con la aquiescencia de las kábilas. Me propongo continuar mi viaje, y creo que será de provecho para los intereses españoles.» La sociedad Económica Valenciana se ocupa en establecer una escuela de comercio para señoras. Formado y publicado ya su reglamento, cuyas bases coinciden con las establecidas para la escuela de igual título que sostiene la Asociacion para la enseñanza de la mujer en Madrid, probablemente celebrará su inauguracion en setiembre u octubre próximos, instalándose en la Escuela Normal de maestras de Valencia. También la sociedad gaditana de Amigos del país piensa en fomentar la instruccion de la mujer. Por lo pronto ha decidido abrir una biblioteca destinada esclusivamente a las señoras, que es de desear tenga tan feliz éxito como la establecida para los hombres, a la que han concurrido desde su fundacion, hace ocho años, el considerable número de 14847 lectores. El Correo pretende hacer política opositora citando al caso la carta confidencial del Sr. Silvela a los presidentes de las audiencias y el silencio de algunos periódicos que supone intencionado. Esta suposicion es completamente gratuita y más y sobre todo refiriéndose a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. En la prensa no hay más que un periódico que haya censurado la circular del Sr. Silvela en formas acentuadas por los agrios epítetos que dirije al ministro de Gracia y Justicia y al documento referido, y el periódico que esto ha hecho ha sido el órgano más caracterizado de la política fusionista, la Iberia precisamente. La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no juzga ningún documento y lo que pensamos decir cuando todos los periódicos emittieron el suyo lo diremos antes para que el Correo salga de sus dudas, y es, que la prensa de todos los matices, con aquella sola excepcion, elogia el notable documento del Sr. Silvela. Por lo demás, en todos los libros que tratan del derecho público están bien marcados los caracteres que distinguen a los funcionarios del poder judicial de los funcionarios amovibles del orden político y administrativo. Hace constar la prensa fusionista que acusar al Sr. Sagasta de andar en tratos sin conveniencias con los republicanos, implica ingenuidad y evidente mala fé. El Sr. Sagasta no tiene para qué hacer ca-

da día declaraciones de adhesion. Basta con que el país y el trono sepan que sirve lealmente a la corona y a la libertad. El director de la Tribuna de Ginebra ha tenido una conversacion con el conde de Almina, representante de España, el cual declaró que el gobierno español, lejos de convenir a la Suiza por dar hospitalidad a Sr. Ruiz Zorrilla está plenamente dispuesto a autorizar a este último a volver a España, porque allí, añadió el conde de Almina, no se teme ya la influencia de ese jefe del partido radical. Ayer visitaron al ex-ministro Sr. Moya, algunos catedráticos y doctores del claustro de la universidad Central. A pesar de no haber firmado el album dedicado al Sr. Sagasta, el diputado Sr. Ferragut está totalmente afiliado al partido fusionista. Ha sido declarado cesante D. José Leon y Albareda, jefe de negociado de tercera clase en el ministerio de Fomento. Desde la tarde de ayer, hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos: El Sr. Caldeiro, dueño de un hotel de la calle de D. Raron de la Cruz, tomó una sirvienta el día 24 de este mes, que le engañó diciéndole era hermana de otra sirvienta que este había tenido. La intrusa desapareció de la casa, llevándose un magnífico reloj de oro y varios objetos de plata. Ayer fué capturada y con ella su amante que parece está complicado en el mismo delito. A las diez y media se suicidó en su casa de la calle de Chinchilla, núm. 8, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha, un joven de 17 años, llamado M. R. C. G. Era estudiante e hijo de un alto empleado en la magistratura. Ignóranse los móviles que le indujeron a cometer tal acto. Al profesor de flauta del Conservatorio, Sr. Gonzalez Val, le fué robado el reloj al bajar del tranvía en la calle del Barquillo; cuatro aguadores rieron en la plaza de San Gregorio, resultando dos heridos; tres sujetos fueron detenidos en la calle de San Oropio por robar varias ropas, y finalmente, en una obra de la calle de las Huertas resultó herido un operario. Durante las últimas 12 horas fueron detenidas 19 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas. Dice el Estándarte que la carta-circular del Sr. Silvela, ha merecido los mayores elogios de los hombres políticos; y que la misma conducta que el Sr. Silvela, se proponen seguir sus compañeros de gabinete en todas las cuestiones de sus respectivos departamentos. Bolsin. Cuatro perpetuo: Contado, 62.50. Fin de mes, 62.50. Próximo, 62.85. Operaciones. Dinero. Avisos útiles De la Tribuna médica de Paris extractamos la siguiente carta: «El JARABE FERRUGINOSO DE QUINA de Grimault y C.», farmacéuticos en Paris, ha llenado una de las indicaciones que con mayor deseo reclamaba la terapéutica: la union de los tónicos y los ferruginos. Durante tres años he propinado este medicamento con el mejor éxito en la anemia, la clorosis, la leucorrea, etc. En una palabra, lo he recetado en todos los casos en que es necesaria la reconstruccion de la sangre. La transparencia de esta preparacion, su gusto agradable exento de todo sabor de hierro y más que todo la facilidad con la cual es soportada por los enfermos más delicados, hacen de ella un medicamento tan eficaz como atractivo.» «Dr. Monod, cirujano de los hospitales, adjunto de la facultad de medicina de Paris» Ricas joyas con brillantes y diamantes. Joyeria de Asenjo, Carretas, 15 y 17. Antes de comprar alguna alhaja, visita la joyeria de Bruny, Cármen, 9 y 11, y verás un magnífico surtido en las más altas novedades y los más artísticos caprichos para regalos, a precios nunca vistos. BOLSA DE MADRID DEL DIA 28. VALORES PÚBLICOS ÚLTIMOS PRECIOS. DEL 27. DEL 28. 4 por 100 interior..... 62-55 62-55 4 por 100 exterior..... 62-25 62-20 3 por 100 exterior..... » » » » 2 por 100 exterior..... » » » » Carreteras de agosto..... » » » » ídem de marzo de 1855..... » » » » ídem de julio..... » » » » Obras públicas de 1.º de julio..... » » » » Deuda del personal..... » » » » Seis partes de partic. leg..... » » » » Deuda amortizable al 4 por 100..... 74-50 74-65 Obligaciones sobre aduanas..... » » » » Billetes II. de la Isla de Cuba..... 94-20 94-10 Sisas del ayuntamiento de Madrid..... » » » » Obligaciones municipales..... 76-00 » » ídem empréstito municipal..... » » » » Cédulas II. al 7 por 100..... » » » » ídem id. al 6 por 100..... » » 103-00 ídem id. al 5 por 100..... » » » » Billetes hipotecarios al 6 por 100..... » » » » Bancos y sociedades de crédito Banco de España (publicado)..... 265-00 262-00 ídem id. (no publicado)..... 262-00 261-50 ídem Hipotecario..... » » » » Lóndres, a 90 días fecha..... 47-23 Paris, a ocho días vista..... 4-925 A las cuatro.—Renta perpetua del 4 por 100 en contado, 62-50.—Fin de mes, 62-50.—Fin próximo, 62-85.—R. ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO REAL.—S 412.—F. 146 de ab.—T. 2.º par.—Marta. ESPAÑOL.—S 412.—6.ª serie.—F. 24 de ab.—T. 3.ª impar.—La pata de cabra. APOLO.—S 412.—T. impar.—5.ª de seis.—El reloj de Lucerna. COMEDIA.—S 412.—F. 12 de abono.—T. 3.ª par.—La ducha.—El grajo de la fábula.—Intermedios por el sexteto. TEATRO-CIRCO DE PRICE.—S 412.—F. 19 de abono.—T. impar.—(Beneficio)—Los mosqueteros grises. VALERIAS.—S 412.—Vivitos y coleccion.—En quince minutos.—Paso atrás.—Vivitos y coleccion. LARA.—S 412.—T. 3.ª impar.—(Beneficio)—La preson.—Deuda de sangre.—El maestro de cólo.—Voluntarios realistas. ESPAÑOL.—S 412.—T. 3.ª.—Retreta.—El niño Mitón.—A millores.—Segundo acto. ESPAÑOL.—S 412.—T. 3.ª.—(Empresa Ducacal)—S 412.—El fe.—Martina. ESPAÑOL.—S 412.—T. 3.ª.—Pasión y muerte de Jesús ó la Resurrección.—Marta.—Adios de contrabando.—El país del futuro.—El poder. RECREO.—S 412.—T. 3.ª.—Martina.—Un beso y un bofetón.—Las dos joyas de la casa.—Las

2008 Ministerio de Cultura

